



Distr.: General
5 November 2007
Chinese
Original: Russian

第六十二届会议

第三委员会

议程项目 70

促进和保护人权

2007 年 10 月 18 日俄罗斯联邦常驻代表给大会主席的信

1932-1933 年，组成苏维埃社会主义共和国联盟的俄罗斯、哈萨克斯坦、乌克兰和其他共和国遭遇了悲剧，发生大规模饥荒，造成数以百万计的无辜公民丧生，其中有俄罗斯人、哈萨克人、乌克兰人和其他民族的人，这次饥荒特别是由于一再被谴责的斯大林统治高压政策所造成的。

20 世纪 30 年代的这一饥荒事件是独立国家联合体所有民族的共同伤痛。我们共同缅怀所有的死难者，真心地感到悲恸。我们重申支持包括独立国家联合体大多数国家在内的许多国家 2003 年在联合国大会第五十八届会议上做出的联合声明，其中表示悼念此一悲剧中数以百万计的死难者，不论他们属于哪一民族。

在二十一世纪，这种悲剧无论在世界任何地方都绝不容许再次发生；俄罗斯联邦将不遗余力防止这种悲剧，促进发展民主，确保人权和法律至高无上地位。我们还呼吁学者们继续耐心地细心工作，仔细研究这一悲剧历史的一切“空白”。

请将本函作为大会议程项目 70 下的文件分发为荷。

维塔利·丘尔金（签名）

